

圣辅家书问与答 34 年龄悬殊的婚姻

问：老师你好，我今年四十多一点年龄，现在有位年龄比我小很多的人追我，想请问您：年龄悬殊的婚姻，有哪些原则是我应该注意的？

答：考虑结婚的要素，首先是对方必须是同负一轭的信徒，这是圣经的教导。价值观不同，会埋下婚姻不和的种子，例如姻亲关系、教养儿女、财务处理等等。我们辅导很多婚姻恶劣的案例，价值观的悬殊，是婚姻一大杀手，不可不慎。

如果对方还未信主，建议妳先考虑对方的永生，倘若对方不排除信仰，可以将福音传给他，邀请他到教会，并请教会弟兄跟他做朋友，与他对话等等。倘若对方还是不信，但愿一意慕道，建议妳等候神的时间，不要冒然先与对方结婚。

如果对方是基督徒，妳还必须考虑对方的人品。并不是所有信徒都委身耶稣基督。虽然信徒是处于进展式成圣阶段，但对方的品格仍是婚姻成熟的关键。如果对方不成熟，进入二人亲密关系的磨合期，容易认定都是另一方的问题，以为就是另一方的错，另一方应该改变；当另一方未达到自己的要求标准时，容易失望、埋怨、记仇，最后冷战或热战，会带给双方痛苦。千万不要以为对方是基督徒，就忽略真实生活中人品成熟度的问题。建议妳购买我们《熟男熟女》的光碟。很多单身阶段信徒参加我们单身营之后，都承认自己本以为自己是不错的人，哪知若要进入婚姻，自己其实是半生不熟，还有很多需要成长之处呢！

衡量对方的人品，要以圣经为标准，而非世俗标准，因为圣经要求的基督徒品德，是婚姻幸福的保证。其中最大的要素，就是对方是否敬畏神。一个不敬畏神的人，他外表看来不错的品德，婚后却是婚姻不和的杀手。建议妳不要掉以轻心啊！

第三个要考虑的是个人生活习惯。如果妳是个大而化之的人，他却是个注意细节的人，你俩就有得磨合了。妳若是个随手关灯，他却是个连白天也不关灯的人，你们也要为这个吵翻天。倘若他的卫生习惯和妳不一样，他是个邋遢的人，妳却是个爱整洁的人，婚后你们会受不了对方。甚至到最后，你们会失去对对方的爱，到最后貌合神离。这也是我们辅导过的真实案例。如果妳不能接受对方的习惯与妳不同，最好不要进入婚姻里。生活习惯是婚姻生活的一大杀手，很多夫妻因为无法接受对方与自己不同习惯，或无法接受对方的不良习惯，以至于婚姻中弹连连，冰山火山到最后，虽然没有离婚，但小三介入，夫妻失去二人一体的甜蜜了。

最后妳还应该考虑双方家庭的意见。如果双方家长手足都不反对，甚至都赞成你们的婚姻，婚后的姻亲关系和谐，给自己婚姻带来加分。但如果双方家长反对，无论是年龄因素或其他因素让双方家长反对，就给自己婚姻蒙上一层阴影，婚后要突破阴影而绽放亮丽阳光，就要加倍辛苦了。在中国，家长介入儿女婚姻而造成婚姻破裂的案例，多不可数。

以上是妳应该考虑的，这个与年龄悬殊无关。很多人以为年龄悬殊的婚姻必定破灭，那倒也未必。如果以上四个要素都属于正面加分，年龄悬殊不足以成为婚姻不和的杀手。我建议妳好好学习我们提供的婚姻课程，相信有助于妳将来在婚姻上做出正确的决定。